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Türkiye 

İsrail'in İran'a saldırısına hafta sonunda ABD'nin de dahil olması ile birlikte artan jeopolitik 
endişe ile 39.7'in üzerinde çıkan kur ateşkes kararıyla bugün güne 39.6'nın altına gerileyerek 
başladı. 

Kurun güne başladığı 39.58 seviyesine göre TL dolar karşısında bu sabah %0.4 değer kazandı. 

TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %11'den yaklaşık %10.6'ya geriledi. 

ABD Başkanı Donald Trump İsrail ve İran arasında ateşkes sağlandığını ilan ederek 

milyonlarca kişinin Tahran'dan kaçmasına yol açan ve bölgede gerilimin daha da tırmanacağı 

endişeleri oluşturan 12 günlük savaşın sona erdiğini söyledi. 

ABD Cumartesi günü İran'ın üç nükleer tesisine, sığınakları çökertici bombalar ve güdümlü 

füzelerle hava saldırısı düzenlemişti. İran bu sabah bölgedeki ABD üslerine düzenlediği 

saldırıların ardından İran Press TV de ateşkesin başladığını duyurdu.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %3.51 gerileyerek 68.97 dolar seviyesinde 

işlem gördü. Enerji ihtiyacının önemli bölümünü ithal eden Türkiye ekonomisi için jeopolitik 

geriliminin ilk ve en belirgin etkini yansıtan petrol fiyatları bu hafta 75 doların üzerindeydi.  

Yurt içine bakıldığında piyasada oluşan gecelik faizler TCMB'nin takip eden adımları için 

yakından takip ediliyor. Gecelik faizi likidite adımları ile %49'dan %46'ya düşüren, geçen hafta 

ise politika faizini ve koridoru sabit tutan Merkez Bankası (TCMB) hafta sonunda ise TL payını 

artırmayı amaçlayan makroihtiyati tedbirler açıkladı. 

TCMB'nin yeni adımları arasında, gerçek kişi TL mevduat payı %60'ın altında olan bankalar 

için hedef oranların artışı, %60 ile %65 arasında olan bankalara aylık 0.4 puan artış hedefi 

getirilmesi de yer aldı. Ayrıca bir aydan uzun vadelerde değişken faizli TL mevduat hesabı 

açılabilmesine imkan da sağlandı. 

TCMB bu ay likitide adımlarıyla, Ekrem İmamoğlu tutuklaması döneminde yapılan 700 baz 

puanlık sıkılaştırmanın likidite kanalı ile yapılan 300 baz puanlık bölümünün ortadan 

kaldırmıştı. TCMB'nin geçen haftaki faizleri sabit tuttuğu kararı ardından Haziran ayında faiz 

indirimi bekleyen azınlık da dahil edildiğinde ilk indirim beklentisinin büyük çoğunluğu 

Temmuz'a yerleşmiş oldu. 

Bugün iç gündemde Haziran ayı reel kesim güven endeksi ve kapasite kullanım oranı verileri 

yer alıyor. Ayrıca Hazine'nin 5 yıl vadeli sukuk ihracı da piyasalarda takip edilecek. 

Dünya 

ABD Başkanı Donald Trump'ın İran ile İsrail'in ateşkes anlaşmasına vardığını açıklamasının 
ardından küresel piyasalar keskin yükselirken dolar kayıplarını sürdürdü. Petrol fiyatları da 
arzın aksayacağı endişelerinin hafiflemesiyle geriledi.Trump, kendisine ait Truth Social 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3SM0Q6
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3SQ02P
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3SR03A


platformunda yaptığı açıklamada ateşkesin sağlandığını ve 12 saat içerisinde uygulanmaya 
başlayacağını belirtti. 

İsrail'den ateşkese ilişkin bir açıklama gelmezken İran Press TV de, İran'ın bu sabah 

düzenlediği saldırıların ardından ateşkesin başladığını duyurdu. 

S&P 500 vadeli işlemleri ESc1 %0.6, Nasdaq vadeli işlemleri %0.9 yükseldi. vadelileri STXEc1 

%1.3, FTSE vadelileri FFIc1 %0.4 yükseldi. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %2.24 yükselirken 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 % 1.17 artış kaydetti. 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 % 1.09 yükseldi. Hong Kong'un 

Hang Seng endkesi .HSI %1.7 yükseldi. 

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=TWEB dün Fed'in Denetimden Sorumlu 

Başkan Yardımcısı Michelle Bowman'ın faiz indirimlerinin yaklaştığını söylemesinin ardından 

5 baz puan düştükten sonra bugün 2 baz puan artışla %4.35'e yükseldi. 

Fed Başkanı Jerome Powell'ın da günün ilerleyen saatlerinde ABD Kongresi'nde yapacağı 

sunumda konuya ilişkin açıklama yapması bekleniyor. 

USD/TL 
Federal Rezerv (Fed) Başkanı Jerome Powell, hükümet ifadesinde kendi görünümünü 
sergileyerek, kongre ve Senato ekonomi komiteleri önünde iki günlük konuşmalara başlıyor. 
Piyasanın dikkati, yatırımcıların Fed'in, ABD Başkanı Donald Trump'ın, Trump'ın açığı şişiren 
bütçe tasarısına fayda sağlayabilecek faiz indirimlerini yapma konusundaki isteksizliği nedeniyle 
devam eden alaylarına nasıl tepki vereceğini görmeyi beklemesiyle, Fed başkanı Powell'a çok 
daha fazla odaklanacak. 
 

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 39,74 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 40,07 ve 40,20 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 
39,30 ve 38,91 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 39,30 / 38,91 
Dirençler: 39,74 / 40,07 / 40,20 
 

 
EUR/TL 
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EUR/USD paritesi Salı günü geç saatlerde Asya işlem saatlerinde 1,1610'a yakın bir seviyeye 
ulaşarak yeni bir haftalık zirveye ulaştı. ABD (ABD) Başkanı Donald Trump'ın İsrail-İran 
ateşkesini duyurmasının ardından ABD Doları'nın (USD) sert bir satış dalgasıyla 
karşılaşmasıyla ana döviz çifti güçlendi. 

 

İsrail ile İran arasındaki ateşkes yatırımcıların risk iştahını artırdı ve ABD Doları gibi güvenli 
liman varlıklarına olan talebi azalttı. Yeşil doların altı ana para birimine karşı değerini izleyen 
ABD Dolar Endeksi (DXY), Pazartesi günü yayınlanan iki haftalık zirvesi 99,42'den keskin bir 
şekilde 98,10'a düştü. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 45,75 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 44,51 ve 43,97 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 46,45 veya 47,09 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 44,51 / 43,97 
Dirençler: 45,75/ 46,45/ 47,09 
 

 
 
GBP/TL 
İsrail ve İran arasındaki ateşkesin etrafındaki belirsizlik ve Orta Doğu'daki yenilenen 

gerginlikler, güvenli liman akışlarını artırarak Pound Sterling'i (GBP) destekleyebilir. İsrail 

Savunma Kuvvetleri (IDF), Salı günü erken saatlerde, ABD Başkanı Donald Trump'ın İsrail ve 

İran arasında "tam ve eksiksiz" bir ateşkesin yürürlüğe gireceğini belirtmesine rağmen, 

İran'dan güney İsrail'e doğru fırlatılan füzeleri tespit ettiğini söyledi. 

Teknik Analiz: GBP/TL 53,43 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 52,53 ve 51,41  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 54,22 veya 54,64 direnç 

seviyelerini takip edilebiliriz. 

Destekler: 52,53/ 51,41 

Dirençler: 53,43/54,22/54,64 

 



 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, ateşkes açıklamasının ardından risk iştahının artması ve güvenli liman olarak 

görülen varlıklara talebin azalmasıyla yaklaşık iki haftanın en düşük seviyesine geriledi.Altının 

spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 11 Ocak'tan bu yana en düşük seviyeye gerilemesinin 

ardından %0.94 gerileyerek 3,337.70 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri 

GCcv1 %0.9 düşüşle 3,365.30 dolara geriledi. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, İsrail ile İran arasında ateşkes sağlanmasının ardından Ortadoğu'da arzın 

aksayabileceği endişelerinin hafiflemesiyle keskin düşerek bir haftayı aşkın sürenin dip 

seviyesine geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %3.51 gerileyerek 68.97 

dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %3.65 gerileyerek 66.01 dolar 

seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

10:00 TRY Kapasite Kullanım Oranı (Haz)  75,0% 

14:15 EUR ECB’den De Guindos’un Konuşması 49,6 49,4 

16:00 USD S&P/CS Konut Fiyat Endeksi Bileşik - 20 Mevsimsellikten 
Arındırılmış (Aylık) (Nis) 

 1,1% 

16:35 GBP MPC Üyesi Ramsden’in Konuşması   

16:55 EUR AMB’den Lane Konuşma Yapacak   

17:00 USD Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Haz) 99,4 98,0 

17:00 USD Fed Başkanı Powell’ın Yorumları   

23:30 USD Fed Denetlemeden Sorumlu Başkan Yardımcısı Barr’ın 
Konuşması 

  



olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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